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тактичні задачі, слідчий формулює для наступних дослі
джень більш чіткіші і вужчі задачі. При проведенні дослі
джень на кожному рівні висновки різних експертів пови
нні буди досліджені одним експертом, що зведе їх у сис
тему в рамках сшуащйної експертизи. 

Усі вказані етапи проявляються і зараз при проведенні 
одного дослідження. Експерт взаємодіє в ході експертизи 
зі слідчим, і в залежності від досягнутих на певний час 
результатів - повідомляє йому факти, що того інтересують 
в ході розміщування. Але ж ці відомості отримуються 
слідчим не процесуально в ході використання консульта
тивної допомоги експерта і тому не мають доказового 
значення і не дозволяють йому посилатися на них при 
ігрийнягті процесуальних рішень. Вони мають лише оріє
нтуюче значення для розслідування. Наприклад, якщо при 
проведенні дослідження факти будуть вказувати на необ
хідність проведення обшуку, і інших фактів не буде, суд 
може не затвердити рішення про його проведення. 

Отже, на основі викладеного зробимо висновок, що 
необхідність проведення СКТЕ в "польових" умовах, ви
ділення рівнів комп'ютерно-технічних досліджень за кри
терієм деталізації питань та складності вирішуваних задач, 
дослідження всіх фактичних даних, зокрема тих, що вста
новлюються експертизами, в рамках ситуативної експер
тизи одним експертом, що має пізнання в системотехніці, 

має практичне значення для ефективного рх)зслідування 
комп'ютерних злочинів. 
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РОЗВИТКУ 
Розглянуті окремі елементи професійного навчання працівників органів внутрішніх справ. 

Становлення державної служби в органах внутрішніх 
справ нерозривно пов'язане з удосконаленням системи 
професійного навчання осіб рядового і начальницького 
складу. Водночас реальність така, що становлення самої 
державної служби в органах внутрішніх справ та удоско
налення системи підготовки осіб рядового і начальниць
кого складу відбувається в умовах зміни парадигми суспі
льного розвитку, типу культури, духовно-моральних оріє
нтирів. За таких умов ефективне функціонування системи 
відповідного безперервного професійного навчання пра
цівників органів внутрішніх справ є нагальною пробле

мою та важливим фактором зміцнення суспільного пра
вопорядку, становлення демократичної, соціальної, пра
вою! держави з соціальноюрієнтованою ринковою еко
номікою. Поряд з цим варто пам'ятати, що в розробці 
засад розвитку професійної підготовки осіб рядового і 
начальницького складу органів внутрішніх справ немож
ливо обмежуватись тільки рішенням поточних завдань. 

Проблеми професійного навчання працівників органів 
внутрішніх справ були предметом досліджень зокрема 
М.І. Ануфрієва, О.М. Бандурки, В.С. Венедиктова, Т.Г. 
Гриці, IX Дядечка, Р.А. Калюжного, Я.Ю. Кондратьєва, 
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Ї.Г. Кириченка, Ю.Ф. Кравченка, І.М. Шопіної, О.Н. Яр-
миша та інших. Однак, демократизація нашого суспільст
ва і відповідно нові вимоги до професійного рівня праців
ників ОВС підсилюють актуальність обраного напрямку 
наукового пошуку. Більш того, питання професійного 
навчання працівників органів внутрішніх справ у перева
жній більшості наукових праць розглядались як один із 
напрямків управління персоналом, 

Реформування українського суспільства, перехід до 
демократичних форм правління, поступова децентраліза
ція державних функцій за умов політичної і соціально-
економічної нестабільності, наростання кримінальної ак
тивності в країні та прояву у злочинності таких рис та 
особливостей, ж агресивність, цинізм та жорстокість - з 
необхідністю ставлять питання про високоякісну профе
сійну підготовку кадрового корпусу органів внутрішніх 
справ. Як вірно, на нашу думку, відзначає Є.В. Охотський, 
"кадри - це обличчя влади, особливий інструмент ефекти
вного і послідового здійснення внутрішньої і зовнішньої 
політики держави. Від професійної компетентності та 
діловитості кадрів, їх прогресивних орієнтацій і моралі, 
активності, здорового прогнозування до самоудоскона-
лення й службового зростання в значній мірі залежать 
динамізм та результати здійснюваних перетворень" [1, 
с.117]. Це особливо необхідно підкреслити зараз, коли 
кадрова ситуація в органах, структурах та підрозділах 
внутрішніх справ характеризується як кризова, коли в 
роботі з персоналом відсутні системність і наукова обгру
нтованість. Повною мірою сьогодні все гострішою відчу
вається потреба опанування сучасними технологіями 
професійного і посадового розвитку особового складу. 
Падіння виробництва, розшарування суспільства на класи, 
збільшення кількості безробітних та інші фактори призве
ли наше суспільство у глухій кут, внаслідок чого різко 
загострилась криміногенна обстановка. Населення заля
кане замовними і безмотивними вбивствами, організова
ними злочинними угрупуваннями, контролем криміналь
них структур усіх сфер нашого життя, корумпованими 
зв'язками частини працівників правоохоронних органів з 
злочинними елементами. За такого стану більшість пост-
раждалих віддають перевагу тому, щоб зовсім не зверта
тись в органи внутрішніх справ і правосуддя, бо не вірять 
в їх ефективність, а також у те, що справедливість візьме 
верх. Вони побоюються, що у випадку звернення у право
охоронні органи їм стане ще гірше. Саме тому актуальним 
є питання підготовки кадрів з новим мисленням для сис
теми правоохоронних органів, які не були б виховані на 
негативних пережитках, володіли новим світоглядом і не 
уникали боротьби з організованою злочинністю. 

Потреба у гірофесійно-посадовому розвитку персона
лу органів внутрішніх справ має не абстрактний, а суто 
конкретний характер і обумовлена реальними факторами. 
По-перше, професійно-посадовий розвиток особового 
складу детермінований ускладненням змісту праці і служ
би в органах внутрішніх справ. Вочевидь, що професіона
лізація державної служби в органах, структурах та підроз
ділах внутрішніх справ, ж сощально-організаційне явище, 
обумовлена якісними і кількісними змінами у змісті та 
характері праці і характеризується виникненням нових 
професій та спеціальностей, професійної літератури, про
фесійних спільностей, технологій включення людини в 

професійну діяльність, становлення й розвитку її ж про
фесіонала правоохоронної справи. У понятті "професіона
лізація" відображаються якісні зміни, які зазнають 
об'єктивовані форми праці (посади, робочі місця, вимоги 
до людини, її здібності). "Воно розкриває міру зрілості 
різновидів суспільної практики ж професійних видів пра
ці, тобто таких, для виконання яких потрібні спеціально 
сформовані у людини жості - професійні здібності. У 
змісті поняття "професіоналізація" віддзеркалюються і 
зміни, що відбуваються у людини в процесі підготовки її 
до професійної діяльності, а також під час виконання нею 
спеціальних операцій (прийомів, дій, рухів), обов'язків, 
особливостей її поведінки в певних умовах праці" [1, с.53]. 

По-друге, професійно-посадовий розвиток персоналу 
обумовлений структурою мотивації осіб рядового і нача
льницького складу. Наприклад, до працівників органів 
внутрішніх справ відносяться особи, які прагнуть реалізу
вати себе у правоохоронній діяльності держави. Інші ба
чать у цій службі найбільш вдалий спосіб зайняти достой
не місце у суспільстві. Треті вбачають можливість вирі
шити свої матеріальні проблеми, встановити зв'язки з 
корисними для життя людьми. Означені мотиви виступа
ють рушійними силами і у професійно-посадовому розви
тку осіб рядового та начальницького складу, їх не слід 
скидати з рахунків. По-третє, професійно-посадовий роз
виток персоналу органів внутрішніх справ України обу
мовлений тимчасовими обмеженнями циклу активного 
професійного життя людини і постійною потребою орга
нів, структур та підрозділів забезпечувати свій розвиток. 
Адже інтенсивність, ритмічність, темпи розвитку будь-
жої організації і суспільства у цілому залежать не лише 
від постійного притоку людей, здатних заміщати посади в 
організаційній структурі, але й від можливості зробити 
роботу краще, ніж виконували її попередники, збільшити 
особистий професійний досвід, а, відтак і досвід організа
ції. Темпи приросту професійного досвіду персоналу ор
ганів, структур та підгюзділів внутрішніх справ - це най
важливіший фактор її стабільного та динамічного розвит
ку. Ігнорування цих обставин негативно відбивається на 
результатах правоохоронної і правозабезпечуючої діяль
ності, правосвідомості громадян, загалом жості суспіль
ного розвитку. 

Найважливішу роль у справі професійного навчання, 
професійно-посадового розвитку особового складу орга
нів внутрішніх справ "з метою підготовки персоналу до 
успішного виконання поставлених перед ними завдань" 
[2, с. 141] відіграє відомча система освіти Міністерства 
внутрішніх справ України. Як слушно зазначено в одному 
з підручників, у сфері управління: "Одержати високі ре
зультати в управлінні організацією можливо лише у випа
дку, якщо люди, якими ви керуєте, володіють знаннями, 
уміннями та вщповідним настроєм, необхідним для того, 
щоб їх зусилля були ефективними й результативними. 
Коли підходящі люди прийняті на роботу, навчання стає 
основним фактором, забезпечуючим розвиток їх умінь, 
навичок і установок, необхідних для найкращого вико
нання роботи. Навчання не уявляється чимось зовнішнім 
щодо основної функції організації, навпаки, юно відіграє 
інтегруючу роль у досягненні організацією основних 
стратегічних цілей. Адже практично кожна організація 
функціонує у мінливих умовах, вміння й знання людей, 
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потрібні у діяльності, також змінюються. Освіта і навчан
ня у наші дні повинні бути безперервними" [3, с.288]. По 
суті таку роль в ОВС покликана і має виконувати багато
рівнева система відомчої освіти. Те, що дана система осві
ти складається з декількох рівнів, цілком узгоджується з 
принципами світової і національної освітянської парадиг
ми, відповідає сучасній практиці підготовки працівників в 
різних галузях і сферах суспільного господарства. Напри
клад, за думкою О.П. Егоршина, професійна підготовка 
здійснюється з метою одержання певної професії або спе
ціальності тим або іншим працівником і обов'язково пе
редбачає різні рівні підготовки [4, с. 122]. 

Багаторівнева відомча система підготовки до продук
тивної праці осіб рядового і начальницького складу орга
нів, структур та підрозділів внутрішніх справ органічно, у 
жості підсистеми, входить до єдиної державної безперер
вної освіти. Відомча освіта має бути органічною складо
вою частиною єдиної державної безперервної освітньої 
системи України, однак на відміну від орієнтації на підго
товку фахівців широкого профілю, юна спрямована, пе
редусім, на якісне кадрове забезпечення конкретних на
прямків діяльності органів внутрішніх справ. Відомчі за
клади освіти Міністерства внутрішніх справ України в 
сучасних умовах готують широкий діапазон фахівців для 
своєї системи: слідчих, оперативних працівників, праців
ників кадрових апаратів, військових юристів, інженерів 
пожежної безпеки, практичних психологів і соціологів, 
економістів, управлінців тощо. Такої думки додержується 
і В.С. Венедиктов, який зазначає що вирішенню завдання 
професійної підготовки працівників органів внутрішніх 
сприятиме "запровадження безперервної ступеневої та 
рівневої професійної підготовки, здатної до саморозвитку, 
такої, що синтезує прогресивний вітчизняний і зарубіж
ний досвід та новітні наукові досягнення" [5, с. 139]. 

Отже, відомча система підготовки працівників органів 
внутрішніх справ має сюю цільову спрямованість, зміст 
та характерні риси. Вона виступає ж єдина система освіт
ньої діяльності з єдиними вимогами щодо формування 
змісту навчання, з мережею навчальних закладів, визна
чених у встановленому порядку, та зі своєю системою 
управління. Сьогодні становлення цієї системи йде одно
часно в двох напрямках По-перше, становлення системи 
іірофесійної щцготовки Міністерства внутрішніх справ 
йде шляхом впровадження системності в професійно-
освітній процес на базі реалізації єдиної державної політи
ки у сфері правоохоронної державної служби через визна
чення структури та змісту професійної діяльності осіб 
рядового та начальницького складу, професійно-
кваліфікаційних характеристик посад органів, структур та 
підрозділів внутрішніх справ, цілей, пріоритетів І ГфИНЦИ-
пів відповідного професійного навчання, введення єдиних 
державних стандартів професійного розвитку та критеріїв 
оцінки їх досягнення з урахуванням різноманітності тер-
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мінів, форм і методів навчання. Саме це має надати систе
мі відомчого професійного навчання визначеність, ціліс
ність, забезпечить безперервність і послідовність навчаль
но-виховного процесу. По-друге, становлення системи 
професійної підготовки Мністерства внутрішніх справ 
України йде також по лінії зміцнення керованості діяль
ності системи, інтеграції, взаємозв'язку та координованос-
ті дій всіх навчальних закладів, що здійснюють освітню 
діяльність у сфері професійного розвитку особового скла
ду органів, структур та підрозділів внутрішніх справ. 

Резюмуючи викладене є сенс виокремити основі на
прямки професійного навчання й виховання працівників 
органів, структур та підрозділів внутрішніх справ: 1) про
фесійний, що означає виховання громадянина за духом і 
справою, виховання патріота та майстра служби, який 
розуміє роль і місце професіонала - правоохоронця в сус
пільстві, державі; 2) правовий, тобто кожний має бути 
юристом-практиком, стражем закону, повинен володіти 
правовою культурою, розуміти своє місце в правовій сис
темі; 3) духовно-моральний, що означає опанування усією 
системою моральних аспектів служби; 4) культурно-
естетичний, що означає виховання знавця і захисника 
культурної спадщини; 5) фізичний, де необхідно оволо
діння філософською концепцією сили, тобто виховання не 
"жорстокої" людини, а захисника прав, свобод та закон
них інтересів учасників відносин. 

Наприкінці зазначимо, що у порядку постановки пи
тання, аспекти професійного навчання працівників орга
нів внутрішніх справ є багатоаспектними, а отже і потре
бують подальших теоретичних досліджень та практичних 
напрацювань. Від вирішення цих питань залежить, ж 
професіоналізм органів внутрішніх справ в цілому, так і 
окремого працівника системи МВС України, що в пода
льшому позитивно відобразиться на рівні довіри населен
ня до органів внутрішніх справ. 
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